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EXERCICE 1 : { 5§ points)

Repondre par VRAI ou FAUX aux questions suivantes en justifiant vos reponses

1.

Sur un marché cancurrentiel, lorsque l'on a une multitude d'entreprises qui ne peuvent A
elles seules Influencer le prix, an dit que 'on respecte la condition de trans parence du
marche,

Lorsque quelgues producteurs font face 3 de multiples acheteurs, on est en présence d'un
Monopsone

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

En écanamie, on parle d'une externalité dans |e cas d'un acte d’un agent cconamicue qui
procure un avantage ou un désagrément a un autre agent sans contrepartis monétaire.

Selon e thearéme HOS de I"échange international, la spécialisation se fait selon les
dotations en facteurs de production

Four relancer I'économie, Keynes adopte une politique de relance par Foffre
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EXERCICE 2 : { 7 points)

Soit un monde & 2 pays | A et B produisant chacun 2 biens @ X et Y, & l'aide du facteur
travail Les colts unitaires de production des 2 biens dans les 2 pays sont comme suit .

| _ —— Fays A Pays B _
| Bian X [0 L
Bien Y s e 80

2

1. Envous référant 4 la théorie des avantages absalus de Smith, les pays A et B ont-ils
intéréts a faire des échanges entre eux 7 Expliquer. (1 point)

2. Selon les avantages comparatfs de Ricardo, indiguez la spécialisation de chacun des 2 pays
en raisonnant en termes de colts relatifs @ {2 poinls)

3. Supposons qus les 2 pays A et B dispesent chacun de 12000 unités de traval gu'ils
répartissent de manigre égalitaire pour la production des 2 biens, calculez les guaniites
produites des 2 biens X et Y dans chacun des 2 pays ainsi gue la production lolale -

« Avant la spécialisation (1.5 points]

Pays A B Pays B _ i

l Hian }:.
|_ Bien Y
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» Aprés la spécialisation : {1.5 points)

Fayz & Fays B

BienX o
Bien ¥ ——

4, Sile rappert mondial des prix (Px (Py) est de € /5, y'a-1-il gain & I'échange pour 185 2 pays
Aet B, justifiez votre répanse {1 point)

EXERCICE 3 : (2,5 points)

Parmi les politiques économigues ciiges c-dessus, lesguellas relévent plutdt de la paolitique
structurelle 7 Conjoncturelle - menétaire ou  budgétare 7 Répondre en mettant une croix
dans la case adaquate !

——

structurelle Conjoncturelle

[ &b udgetaire menetaire

Politique d'innovation

Polilique d'allocation chémage

Instavration de zones franches ( sans
fiscalitd) pour lmplantation des
entreprises

Elévation du taux d= réserves
obligateires des banques = =

Elévation ponctuelle du taux da TWA,

Hauzse des taux directeurs de la bangue
cantrals

Folittgues d'encouragemsnt a la -
recherche




EXERCICE 4: [ 4,5 points)

1. Reconstituer le schéma de la politigue budgetaire de relance a 'aide des 2lements
gui suivent (3.5 painls)

croissance économigue | Hausse de linvestissement / Hausss du pouvaor c'achat des
ménages | Hausse des fa demande globale | Baisse des impdts / Hausse de lemplol |
Hausze de 'a cansommation
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2. Quels sont les risques éventusis d'une telle poltique 7 {1 point)
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